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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 9 

 

ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ: ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Τρίτη 5 Ιανουαρίου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 

Α.1 α. ΛΑΘΟΣ 

β. ΣΩΣΤΟ 

γ. ΣΩΣΤΟ 

δ. ΛΑΘΟΣ 

ε. ΛΑΘΟΣ 

 

Α.2 β 

 

Τα έσοδα της επιχείρησης όταν παράγει 500 µονάδες από το αγαθό Χ και 800 

µονάδες από το αγαθό Ψ είναι: 500 1 800 2 2100 ώ⋅ + ⋅ = ευρ . 

Από τα δεδοµένα προκύπτει ο πίνακας, µε τη βοήθεια του οποίου 

υπολογίζουµε τη µέγιστη ποσότητα από το αγαθό Χ που µπορεί να παραχθεί, 

όταν παράγονται 900 µονάδες από το αγαθό Ψ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Β Α)

(Β Α)

Χ Β

(Β Α) Β

∆Ψ 900 800
ΚΕ 4 4 4 ... Χ 475 µονάδες προϊόντος

∆Χ 500 Χ→

→

→

−
= ⇒ = ⇒ = ⇒ ⇒ =

−

. 

 

 

Συνδυασµοί 

Ποσοτήτων 

Παραγόµενες 

Ποσότητες 

Αγαθού Χ 

Παραγόµενες 

Ποσότητες 

Αγαθού Ψ 

Κόστος  

Ευκαιρίας 

Αγαθού Χ 

(σε µονάδες Ψ) 

Α 500 800  

   4 

Β ΧΒ=475 900  
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 2 ΑΠΟ 9 

 

Στο συνδυασµό Β τα έσοδα της οικονοµίας είναι: 475 1 900 2 2275 ώ.⋅ + ⋅ = ευρ  

Συνεπώς, αν η οικονοµία παράγει 500 µονάδες από το αγαθό Χ και 800 

µονάδες από το αγαθό Ψ, συµφέρει την επιχείρηση να αυξήσει την παραγωγή 

του αγαθού Ψ στις 900 µονάδες προϊόντος. 

 

Α.3 β 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D1Α
Q 100 κιλά= . 

D D

Υ D

∆Q % ∆Q %
Ε 2 ∆Q % 40%

∆Υ% 20%
= ⇒ = ⇒ = . 

D2Β D1Α D1Α
Q Q 40% Q ... 140 κιλά= + ⋅ = = . 

D D

D D

∆Q % ∆Q %
Ε 0,5 ∆Q % 5%

∆Ρ% 10%
= ⇒ − = ⇒ = − . 

D2Γ D2Β D2Β
Q Q 5% Q ... 133 κιλά= − ⋅ = = . 

Ρ 

QD 

0 
� 

Β 
� 

� � 

� 

D2 
ΡΑ 

D1 

� 

� 
Α 
� 

Γ 
ΡΓ 

� 
QD1Α 

 

100 

QD2Β 

 

140 

 

QD2Γ 

 

133 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 3 ΑΠΟ 9 

 

 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

 

Β Σχολικό βιβλίο σελίδα 22. 

Παράγραφος 8:Ο Καταµερισµός των έργων. 

 

Β.1 Από:Σε πολύ παλαιότερες εποχές… 

Έως:, οι ανταλλαγές γίνονται µε τη µεσολάβηση του χρήµατος. 

 

Β.2 Από:Ο Καταµερισµός των έργων έχει τεράστια σηµασία… 

Έως:, και αυτό έχει ως αποτέλεσµα την αύξηση της παραγωγής. 

 

Β.3 Από:Βέβαια η µεγάλη εξειδίκευση των ανθρώπων… 

Έως:ένα σοβαρό µειονέκτηµα του καταµερισµού των έργων. 

 

 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΡΙΤΗ 

 

Γ.1 

 

 

Κεφάλαιο=K 10

−

= . 

Όταν η επιχείρηση παράγει 
A

Q 5000 µονάδες προϊόντος= , έχουµε: 

FC A ά E ί  K ί 4000 6000 10000 έ  ά= σϕ λιστρα + νο κια τιρ ων = + = χρηµατικ ς µον δες . 

VC ώ  Υ ύ ί 25000 10000 15000

50000 έ  ά .

Α
= Πρ τες λες +Κα σιµα +Ηµεροµ σθια = + + =

= χρηµατικ ς µον δες

 

Q 5000
AP 100 µονάδες προϊόντος

L 50

Α

Α

Α

= = = . 

 

 

Κεφάλαιο 

(

−

KKKK ) 

Αριθµός 

Εργατών 

(L) 

Συνολικό 

Προϊόν 

(Q ή ΤΡ) 

Μέσο 

Προϊόν 

(ΑΡ) 

Οριακό 

Προϊόν 

(ΜΡ) 

Σταθερό 

Κόστος 

(FC) 

Μεταβλητό 

Κόστος 

(VC) 

Συνολικό 

Κόστος 

(ΤC) 

Μέσο 

Μεταβλητό 

Κόστος 

(AVC) 

Οριακό 

Κόστος 

(MC) 

Α 10 LΑ =50 5000 ΑΡΑ=100 – FC=10000 VCΑ=50000 ΤCΑ=60000 AVCΑ=10 – 

Β 10 LΒ =60 QΒ=5400 ΑΡΒ=90 40 FC=10000 64800 ΤCΒ=74800 AVCΒ=12 MCΒ=37 

Γ 10 LΓ =70 QΓ=5600 ΑΡΓ=80 ΜΡΓ=20 FC=10000 VCΓ=78400 ΤCΓ=88400 14 68 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 4 ΑΠΟ 9 

 

TC FC VC 10000 50000 60000
Α Α
= + = + =  χρηµατικές µονάδες. 

VC 50000
AVC = 10

Q 5000

Α

Α

Α

= =  χρηµατικές µονάδες. 

Q Q Q 5000
MP 40 ... Q 5400 µονάδες προϊόντος

L L 60 50

Β Α Β

Β Β

Β Α

− −
= ⇒ = ⇒ ⇒ =

− −

. 

Q 5400
AP 90 µονάδες προϊόντος

L 60

Β

Β

Β

= = = . 

TC FC VC 10000 64800 74800
Β Β
= + = + =  χρηµατικές µονάδες. 

VC 64800
AVC = 12

Q 5400

Β

Β

Β

= =  χρηµατικές µονάδες. 

VC VC 64800 50000
MC = ... 37

Q Q 5400 5000

Β Α

Β

Β Α

− −

= = =

− −

 χρηµατικές µονάδες. 

VC VC
AVC = 14= VC 14 Q  (Σχέση 1).

Q Q

Γ Γ

Γ Γ Γ

Γ Γ

⇒ ⇒ = ⋅  

VC 14 Q

(Σχέση 1)

VC VC 14 Q 64800
MC = 68 ...

Q Q Q 5400

... Q 5600 µονάδες προϊόντος (Σχέση 2).

Γ Γ
= ⋅

Γ Β Γ

Γ

Γ Β Γ

Γ

− ⋅ −
⇒ = ⇒

− −

⇒ =

 

Q 5600

(Σχέση 2)
Σχέση 1 .... VC 78400

Γ
=

Γ
⇒ ⇒ =  χρηµατικές µονάδες. 

Q 5600
AP 80 µονάδες προϊόντος

L 70

Γ

Γ

Γ

= = = . 

Q Q 5600 5400
MP ... 20 µονάδες προϊόντος

L L 70 60

Γ Β

Γ

Γ Β

− −

= = = =

− −

. 

TC FC VC 10000 78400 88400
Γ Γ
= + = + =  χρηµατικές µονάδες. 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 5 ΑΠΟ 9 

 

 

Γ.2 Η επιχείρηση λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο παραγωγής, εφόσον 

χρησιµοποιεί έναν σταθερό συντελεστή (Κεφάλαιο=K ). 

 

Γ.3 ( )
FC 10000

ή ή  ύ ή = =1000 χρηµατικές µονάδες
10K

Τιµ αµοιβ σταθερο συντελεστ = . 

 

Γ.4  Με τη βοήθεια του παρακάτω πίνακα υπολογίζουµε τον αριθµό των εργατών 

που απαιτούνται για την παραγωγή 5560 µονάδων παραγωγής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

΄

΄

΄ ΄

Q Q 5600 5560
MP 20 ... L 68 εργάτες.

L L 70 L

Γ Β

Γ Β

Γ Β Β

− −
= ⇒ = ⇒ ⇒ =

− −

 

 

Εποµένως για να αυξηθεί η παραγωγή της επιχείρησης από 5400 σε 5560 

µονάδες προϊόντος, ο αριθµός των εργαζοµένων πρέπει να µεταβληθεί κατά: 

 

( ΄) ΄
L L L ... 8 εργάτες

Β→Β Β Β
∆ = − = = . 

 

Γ.5  Με τη βοήθεια του παρακάτω πίνακα υπολογίζουµε το συνολικό κόστος που 

αντιστοιχεί σε επίπεδο παραγωγής 5080 µονάδων προϊόντος: 

 

 

 

 

 

 

 

 

΄ ΄

΄

΄

TC TC 74800 TC
MC 37 ...

Q Q 5400 5080

... TC 62960 χρηµατικές µονάδες.

Β Α Α

Β

Β Α

Α

− −
= ⇒ = ⇒

− −

⇒ =

 

 

 

Αριθµός 

Εργατών 

(L) 

Συνολικό 

Προϊόν 

(Q ή ΤΡ) 

Οριακό 

Προϊόν 

(ΜΡ)) 

Β 60 5400  

Β΄ LΒ΄= QΒ΄=5560  

Γ 70 5600 20 

 

Συνολικό 

Προϊόν 

(Q ή ΤΡ) 

Συνολικό 

Κόστος 

(ΤC) 

Οριακό 

Κόστος 

(MC) 

Α 5000 60.000  

Α΄ QΑ΄=5080 ΤCΑ΄=62960  

Β 5400 74800 37 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 6 ΑΠΟ 9 

 

( ΄ ) ΄
C TC TC 74800 62960 11840 χρηµατικές µονάδες.

Α →Β Β Α
∆Τ = − = − =  

 

Εποµένως αν αυξηθεί η παραγωγή από 5080 σε 5400 µονάδες προϊόντος, η 

επιχείρηση θα επιβαρυνθεί µε:11840 χρηµατικές µονάδες. 

 

Γ.6  Εφόσον η επιχείρηση παράγει 5400 µονάδες προϊόντος και θέλει να µειώσει το 

κόστος της κατά 296 χρηµατικές µονάδες, µε τη βοήθεια του παρακάτω 

υπολογίζουµε το επίπεδο παραγωγής της επιχείρησης που αντιστοιχεί σε 

συνολικό κόστος 74504 (=74800-296) χρηµατικών µονάδων: 

 

 

 

 

 

 

 

 

΄

΄ ΄

΄

TC TC 74800 74504
MC 37 ...

Q Q 5400 Q

... Q 5392 µονάδες προϊόντος.

Β Α

Β

Β Α Α

Α

− −
= ⇒ = ⇒

− −

⇒ =

 

Αν η επιχείρηση παράγει 5400 µονάδες προϊόντος και θέλει να µειώσει το 

κόστος της κατά 296 χρηµατικές µονάδες, θα πρέπει να παράγει 5392 µονάδες 

προϊόντος. 

Εποµένως θα πρέπει να ελαττώσει την παραγωγή της κατά: 

( ΄ ) ΄
Q Q Q ... 8 µονάδες προϊόντος

Α →Β Β Α
∆ = − = = . 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΕΤΑΡΤΗ 

 

∆.1 Από τα δεδοµένα της άσκησης και γνωρίζοντας ότι λόγω του νόµου της 

ζήτησης καθώς η τιµή αυξάνεται η ζητούµενη ποσότητα µειώνεται, προκύπτει 

ο πίνακας της ζήτησης: 

 

 

 

 

 

 

 

Συνολικό 

Προϊόν 

(Q ή ΤΡ) 

Συνολικό 

Κόστος 

(ΤC) 

Οριακό 

Κόστος 

(MC) 

Α 5000 60000  

Α΄ QΑ΄=5392 ΤCΑ΄=74504  

Β 5400 74800 37 

 
Τιµή 

(Ρ) 

Ζητούµενη Ποσότητα 

(QD) 

Α 5 220 

Β 9 (=5+4) 204 (=220-16) 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ3O(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 7 ΑΠΟ 9 

 

Από τον πίνακα τιµών και ποσοτήτων παίρνουµε τις συντεταγµένες των 

σηµείων Α (ΡΑ = 5, QΑ = 220) και Β (ΡΒ = 9, QΒ = 204), τις αντικαθιστούµε 

στη σχέση Ρ⋅+= βαQ
D  και προσδιορίζουµε µε τη λύση ενός συστήµατος 

πρώτου βαθµού τα α και β. 

 

Α

Β Β

Q α β 220 α β 5 α 220 β 5

Q α β Ρ 204 α β 9 204 220 β 5 β 9

α 220 β 5 α 220 β 5 α 220 ( 4) 5

β 4 16 β 4 β 4

α 240

β 4

Α
= + ⋅Ρ = + ⋅ = − ⋅    

⇔ ⇔ ⇔     
= + ⋅ = + ⋅ = − ⋅ + ⋅    

= − ⋅ = − ⋅ = − − ⋅     
⇔ ⇔ ⇔ ⇔     

⋅ = − = − = −     

= 
⇔  

= − 
 

Εποµένως η συνάρτηση ζήτησης του µοσχαρίσιου κρέατος είναι:
D

Q 240 4 P.= − ⋅  

 

∆.2 i. 
για  Ρ=15

D D
Q 240 4 Ρ ... Q 180= − ⋅ ⇒ ⇒ = . 

 

Εποµένως προκύπτει ο πίνακας της ζήτησης: 

 

 

 

 

 

D D

D( )
D D

Q Q P P 180 220 5 15
... 0,2.

P P Q Q 15 5 220 180
∩

Γ Α Α Γ

ΑΓ
Γ Α Α Γ

− + − +
Ε = ⋅ = ⋅ = = −

− + − −
 

 

ii. Εφόσον 
D( )

0,2 0,2 1
∩

ΑΓ

Ε = − = <  η ζήτηση του µοσχαρίσιου κρέατος είναι 

ανελαστική. 

 

iii. 
D

Q 5 220 1100 ευρώ.
Α Α Α

Σ∆ = Ρ ⋅ = ⋅ =  

 

D
Q 15 180 2700 ευρώ.

Γ Γ Γ
Σ∆ = Ρ ⋅ = ⋅ =  

 

( ) 2700 1100 1600 ευρώ.
Α→Γ Γ Α

∆Σ∆ = Σ∆ −Σ∆ = − =  

 
Τιµή 

(Ρ) 

Ζητούµενη 

Ποσότητα 

(QD) 

Α 5 220 

Γ 15 180 
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Εφόσον η ζήτηση είναι ανελαστική, η συνολική δαπάνη των καταναλωτών 

επηρεάζεται από την τιµή και επειδή η τιµή του αγαθού αυξήθηκε γι’ αυτό 

αυξήθηκε και η συνολική δαπάνη των καταναλωτών. 

 

∆.3  

i. 

D
Q 240 4

D

2

2000 Q 2000 (240 4 ) 2000 ...

... 4 240 2000 0.

= − ⋅Ρ

Σ∆ = ⇒ Ρ⋅ = ⇒ Ρ⋅ − ⋅Ρ = ⇒

⇒ ⋅Ρ − ⋅Ρ + =

 

ί 25600,  25600 160,  Ρ 10 ευρώ, Ρ 50 ευρώ.
∆ Ε

∆ιακρ νουσα = = = =  

Εποµένως στην τιµή των Ρ 10 ευρώ
∆
=  και των Ρ 50 ευρώ

Ε
=  η συνολική 

δαπάνη των καταναλωτών είναι ίση µε 2000 ευρώ. 

ii. Η συνολική δαπάνη των καταναλωτών γίνεται µέγιστη στο µέσο της 

γραµµικής συνάρτησης ζήτησης 
D

Q 240 4 P= − ⋅ , όπου η ελαστικότητα 

ζήτησης ως προς την τιµή είναι ίση µε τη µονάδα (σε απόλυτη τιµή). 

D

D

D

 Ρ=0 ... Q 240
Q 240 4 P

 Q 0 ... 60

για ⇒ ⇒ =
= − ⋅ ⇒ 

για = ⇒ ⇒Ρ =
 

Οι συντεταγµένες του µέσου Μ είναι:
0 60 240 0

P 30 και Q = =120.
2 2

Μ Μ

+ +
= =  

Γνωρίζουµε ότι στην τιµή των Ρ 10 ευρώ
∆
=  και των Ρ 50 ευρώ

Ε
=  η συνολική 

δαπάνη των καταναλωτών είναι ίση µε 2000 ευρώ και στην τιµή των 

Ρ 30 ευρώ
Μ
=  η συνολική δαπάνη των καταναλωτών γίνεται µέγιστη. 

Εποµένως όταν η τιµή είναι Ρ 10 ευρώ
∆
=  η ποσοστιαία αύξηση της τιµής 

ώστε η συνολική δαπάνη των καταναλωτών να γίνει µέγιστη είναι: 

( )

30 10
% 100% 100% 200%.

10

Μ ∆

∆→Μ

∆

Ρ −Ρ −
∆Ρ = ⋅ = ⋅ =

Ρ

 

Εποµένως όταν η τιµή είναι Ρ 50 ευρώ
Ε
=  η ποσοστιαία µείωση της τιµής 

ώστε η συνολική δαπάνη των καταναλωτών να γίνει µέγιστη είναι: 

( )

30 50
% 100% 100% 40%.

50

Μ Ε

Ε→Μ

Ε

Ρ −Ρ −
∆Ρ = ⋅ = ⋅ = −

Ρ
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∆.4 Για τη γραµµική συνάρτηση ζήτησης:
D D

Q P Q 240 4 P= α +β⋅ → = − ⋅ , ισχύει: 

D

D

D

Q P
4 και E

P Q

∆
β = = − = β⋅

∆
. 

D
Q 240 4 P

D

D

P P
E 2 4 ... 40 ώ.

Q 240 4 P

= − ⋅

= β⋅ ⇒ − = − ⋅ ⇒ ⇒ Ρ = ευρ
− ⋅

 

40

D D
Q 240 4 P ... Q 80 κιλά.

Ρ=

= − ⋅ ⇒ ⇒ =  

Εποµένως το σηµείο στο οποίο η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιµή είναι 

ίση µε –2 είναι το:
D

40 ευρώ και Q =80 κιλά.Ρ = . 

 

∆.5 Εφόσον το χοιρινό και το µοσχαρίσιο κρέας είναι µεταξύ τους υποκατάστατα 

αγαθά, η µείωση της τιµής του χοιρινού κρέατος έχει σαν αποτέλεσµα τη 

µείωση της ζήτησης του µοσχαρίσιου κρέατος κατά 25% σε κάθε επίπεδο 

τιµής. Εποµένως ο τύπος της νέας συνάρτησης ζήτησης (QD1) του µοσχαρίσιου 

κρέατος είναι: 

D1 D D
Q Q 25% Q 240 4 Ρ 25% (240 4 Ρ) ... 180 3 Ρ= − ⋅ = − ⋅ − ⋅ − ⋅ = = − ⋅ . 

 


